

田家炳高级中学 以优良的文化浸润校园

走进南京田家炳高级中学,你可以感受到学校浸润在浓浓的文化氛围中,着力发挥优良文化的导向和激励功能,不断推进学校持续健康发展。在优秀的高考成绩背后,凝聚着师生们的共同努力。

充满活力的物质文化景观

田家炳高级中学的校园建筑和生态环境是“活”着的。整洁的校园环境、安静的教学区域、优美的园林绿化、先进的教育设施、开阔的运动绿茵场地、催人奋进的校园雕塑、颇具特色的校园壁画,无不蕴含着学校师生对真善美的追求,透露出浓郁的文化气息和青春活力,体现着“创生”理念和“追求卓越”品质。

漫步于田高中校园,令人赏心悦目的物质文化景观,构成一种美的氛围,形成一种特殊的物质“文化场”,产生出如磁场般的美的吸引力。其教育魅力于无形中统摄着师生的灵魂,熏陶和感染着师生,深刻影响着师生的思想品德、行为方式与生活方式,印证着苏霍姆林斯基所说的“一所好的学校连墙壁也能说话”。

积极向上的师生精神风貌

在与田高中师生交流中,你可以深切地感受到浓厚的和谐氛围。学校经常开展有意义的实践活动,以引导和规范师生行为。如在学生中成立文学社、组建志愿者服务队、组织科技创新活动小组、举办科技节、艺术节等。开展这些活动,不仅丰富了师生课余文化生活,培养师生的审美情

趣,而且规范着师生行为,优化着教师之间、学生之间、师生之间的人际关系和心理气氛,形成朝气蓬勃的学校精神风貌。

富于创造的品质推动着新课程改革,学校创造性地提出“补偿矫正”课堂教学模式:前置性补偿、形成性检测、后续性矫正。强调课堂上大胆创设,有效生成,注重教学过程的多样性、教学环节的生成性、教学内容的新颖性,努力营造生动活泼的教学氛围。学校倡导“创生问题——假设探究——评价体验”学习途径,引导学生在独立思考、大胆质疑、敢于探究、互相协作中,促进自主性、能动性和创造性的发展。

远大目标引领学校发展

田家炳高级中学坚持以规章制度约束人、以制度激励人,既注重现代教育管理制度的科学性、民主性,又强调人文性、公平性,努力营造温馨和谐的人际氛围。学校致力于建立完善的决策指挥系统、参谋咨询系统、运行执行系统和监督反馈系统,使学校组织优化为结构合理、组织有效、信息畅通、协调高效、运作有序、反应灵敏的整体组织。

学校强化决策指挥系统,制定了三年发展规划,以远大目标来引领学校发展。围绕规划,学



校长寄语:茫茫的太空有一颗星,它叫田家炳星(国际编号2886号),南京教育星空有一颗星,它叫田家炳高级中学。——南京田家炳高级中学校长 华勇

校先后出台了行政值周、量化考核、津贴发放、年级部职责以及教学视导、集体备课、培训进修、名师考核等一系列规章制度,构建切合学校实际的工作过程评价和业绩评价体系,以此建立起科学高效的运行执行系统。这些措施极大地调动了广大教职工的工作积极性,同时对规范教师的教学行为,加强师德师风,提高教师的专业素养,起到很好的促进作用。

锐意创新的学校管理理念

在建构“创生”教育体系的探索中,田家炳高级中学确立了“重责任、重规则、重创意”现代学校管理理念。学校通过岗位竞聘将责任落实到人,并与教育教学以及个人的考核、奖励、晋升等诸多方面的规章制度挂钩。通过责任引领,田高中教师知责、明责、负责、尽责,始终牢记为学生负责,为家长负责,为社会负责,为国家负责。

快报记者 黄艳

高中英语学习的关键在于阅读

金陵中学 朱大龙

提起高中阶段的英语学习,阅读是关键,培养学生的英语阅读能力也愈来愈重要,事实上,高考英语试卷(120分)中的完形填空和任务型阅读都属于阅读理解的范畴,三项分值共占60分。

除了阅读课文,还要读多种材料

四项基本技能的阅读在初中和高中有着较大的差别,如何使初级阶段的阅读水平过渡到较高层次的阅读是每一位高中起始阶段学生必须面对的一个重大问题。

初中对阅读的要求因受学生掌握的词汇量、语法、文化背景等方面的限制,无论在阅读材料的难度、深度、阅读的速度、生词量的控制等方面仅仅是初级阶段;而高中对阅读提到了较高的层次,阅读量除课文外,最好还应补充10万—20万字;阅读材料的生词率可不超过3%;阅读材料的体裁多样,可以是传记、故事、记叙、社会文化、文化知识、科普小品、应用文;阅读的质量既要求把握主要事实,主要逻辑线索,时间和空间顺序的表面理解,也要求有把握中心思想的概括能力;也要求把握上下文理解作者态度和观点的分析问题的能力,也要求有从推断生词语义到根据已知的事实推断出段尾未直接写出的意思的推理判断能力和想象能力。

学生阅读时可参照如下技巧进行:面对一篇阅读材料,先快速浏

览一下材料的标题、引导题和插图,这样可以对该篇内容有一个最初印象。若无标题,则可以不去管它,接着就开始阅读正文。记下阅读开始的时间,然后集中精力进行阅读过程。在阅读过程中,最好不要停顿和复读,阅读时,切忌不要动嘴读出声来,不要用手指点着词句阅读,也不要用心译,更不要去作语法分析。遇到生词不必着急,可通过构词法、上下文信息等猜测词义。

提高阅读理解能力有法可循

1、不断扩大词汇量

词汇量是提高阅读的基础,单词掌握得多的话,对于正确的理解无疑是大有帮助的。因此,进入高中以后,要保证每天的阅读量来扩大词汇。

2、增加背景知识

高中中阅读理解所选题材各异,包括故事、人物、景观、广告、科普、历史、地理、图示辨析等。要求考生要有一定的知识面,尤其要对英美文化有一定的了解。

3、注意题干的句法理解

语法是语言的组织规律,是关于词形变化和组词成句的规则。只有熟练掌握及运用语法句法知识,才有利于提高我们的阅读理解能力。考生有时觉得理解文章并不难,但在选项时往往出错,主要原因就是没有读懂题干或辨析出选项中的句子。

4、掌握阅读技巧,把握篇章结构和命题人的思路

解题中可采用略读和细读等多种方法的综合运用。也可在看完考题后再进行阅读。这样,有便于筛选出要点,忽略一些不必要的信息,也可以节约答题时间。



名师点拨
电话: 64783904 邮箱: kbj@xdsb.com

宁海中学 重铸辉煌的百年名校

提起宁海中学,她的美术特色最引人注目,是清华大学生源地。但宁海中学的辉煌远不止这些。历经百年的发展,她是优质的江苏省四星级高中,以“整体发展和鲜明特色”来焕发出更为耀眼的光芒。中国教育名校、中美国际交流合作学校、江苏省德育先进学校、江苏省教育先进集体、江苏体育传统项目学校、江苏省艺术特色学校等闪光的荣誉招牌标志宁海中学的百年辉煌和卓越成就。上世纪末,宁海中学赶上了改革开放的大好形势,三年三大步:在市重点中学达标的基础上,又争创国家级示范性高中,成为南京市首批江苏省四星级高中之一。



校长寄语:教育是为了生命主体的自由和幸福,而艺术则是通向自由和幸福的必经之路!——宁海中学校长郭其俊

现代气质。走进校园,鲜花簇拥的雕塑热烈而又芬芳,富有创意的树雕,浓郁地渲染出宁海中学的艺术气质。

学校自1986年与南京艺术学院联办高中美术班至今23年,取得了显著成绩:在历年江苏省美术统考中,宁海中学考生几乎包揽全省前几名,在全省前100名中所占的比例接近;美术毕业班的本科升学率连续十四年达100%,仅新世纪以来,就有28名同学考入清华大学这所中国最高学府。

与国际现代教育接轨,是学校的时代追求。学校积极实施中外合作项目,经常组织学生考察日本、韩国、加拿大、澳大利亚等国,这些中外学术交流活动,极大地开拓了学生的视野,提升了学生的素质。

快报记者 黄艳

优秀教师团队培育优秀学生

学校实施扁平化管理,先后出台并付诸实施领导干部听课制度和值周检查制度、教务处巡课制度、学生处巡班制度、总务处巡园制度。高度重视师资队伍的建设,建立了年级组教学质量目标责任制、学生评教师、师生评价教辅和后勤人员、全员评价干部的评价机制,设立了教职工教学工作(工作)质量奖。作为学校教育核心的《文化战略纲要》,它的实施极大地提升了学校的核心竞争力,使学校更具优势、更加优质并在发展中建立起自己的独特品牌。优越的教学环境使一批名师特师在宁海脱颖而出。学校现有教授级教师1名、特级教师5名。其中特级教师陆长根在美术教育界早已名声远播。

为了追求更高的教育品质,学校构建了“宁海论坛”,成立了“三师工作室”,实施了“五个一工程”,广大教师在“以经

典为友、以大师为友、以真理为友”氛围中教学相长,才华才智得到充分发挥。

学校以主题性活动为引领,以学习型班集体的建设为中心,以百年校史为教材,形成了“一月一主题、一周一重点”、“寻根树魂”、“德育与心育相结合”的新模式。

教学求有效,课堂为中心。学校教学以“精细、尚美”为诉求,探索“5+40”高效课堂模式。

辛勤的培育,使宁海桃李遍天下。每年都有一批学生考入北大、复旦、同济、南大、浙大、东南大学等全国一流高校,就是对学校高品质的教书育人的有力诠释。

身心健康,全面发展。学校历年分别取得竞技体育和群众体育的双丰收。

特色教育也是竞争力

位于市中心优越的地理位置,宁海中学毗邻省委、省政府和民国使馆区的人文底蕴,熏陶与烘托出学校优秀文化传统和

好年华雅思·留学嘉年华

——打造年度外语培训 / 留学盛会

为庆祝好年华外语培训中心新址落成,12月26日上午10点,江苏好年华教育集团将在新街口金鹰国际26楼主办一场盛大的留学外语盛会——“好年华雅思·留学嘉年华”。这也将是本年度南京规模最大的留学教育盛会。

此次嘉年华特邀国内殿堂级雅思教学大师 GÖGER CHEN 领衔的“雅思最强四人组”主讲,英国

驻上海总领事馆教育官员也将亲临现场,为学子们带来雅思考试黄金解决方案。好年华教育集团董事长周宁先生当天将率“好年华留学TOP顾问团队”到场,为学生和家长解析2010年留学热点趋势。

据悉,凡当天报名者,均可获所有课程8.5折优惠。网上预约: www.jshnh.com, 预约电话: 025-68890500。

学历职称技师 会计 电脑 英日韩

专本科学学历 多年诚信

中华 电脑 会计 外语 自考 会计继续教育

快拿学历·职称·执业资格

中国室内设计师培训

南京大学成人高考辅导班

南京佳音幼儿提琴学校